

家里外头他都先顾着别人

家人心里的吕建江

众忆老吕 ②

□记者 白云

1月14日午后,记者再次推开石家庄市尹泰东苑小区吕建江家的门,看到吕建江的妻子崔利平正呆呆地坐在靠窗的沙发上,顺着她的视线望去,冰箱顶上

是老吕的黑白照片。老吕去世后的这40多天,对崔利平来说特别漫长。沙发上放着一摞泛黄的信,这是老吕在部队时写给我的,几次搬家丢了一部分。这些天,没事了我就翻翻。

回忆和老吕生活中的点点滴滴,崔利平有很多后悔的事儿,包括那天夜里吕建江去医院,坚持不让崔利平打120,自己开车去,你说我要是不听他的,打了120,是不是老吕就不会走了?她问记者,更像是问自己。

2017年11月30日晚,是吕建江在这个世界的最后一晚。因为心脏不舒服,晚饭他没有吃多少,睡觉前又吃了两片药想打一打。次日凌晨前往医院,在距离急诊室大门不足50米时,他半斜在崔利平身上说,有点走不动了。

谁也不知道,吕建江到底忍受了多大的痛苦,撑到实在撑不住了才去医院。

他这个人,就是特别能忍。刚分到派出所当片警时,天天下村走路多,他膝盖疼,一直都没有和别人说。你要是撞见他往膝盖贴膏药,他就安慰你说没事,贴两天就好了。崔利平叹口气。

这些日子,到了晚上平常他回家的点儿,我老听着门锁响,总觉得他会推门进来,喊着,老婆我回来了。眼泪一直在崔利平的眼眶里转来转去。

在家的時候,你总见他拿着手机,因为刚放下一会儿,手机就响了,有电话、有短信、有微信、有微博,都是找他的。崔利平叹口气说,他有的时候我特别怕他拿手机,他走了以后我天天抱着他的手机。

就是这样一位,不下班的民警,却也是妻子眼里的好丈夫。

老吕只要在家,各种家务活都是抢着干。擦地洗衣服做饭,他样样都会。崔利平说到这,嘴角微微上翘,露出一丝笑意,他要是能早点回来,都会给我打电话,嗓门特大,老婆你想吃啥?我去买菜。我最喜欢吃他做的酸菜鱼。崔利平说,每次吕建江拿家里钱去

贴补网站,回到家就会格外殷勤。家里做点好吃的,他要是看孩子爱吃,就一口不吃。他这个人就这样,家里外头他都先顾着别人。

吕建江去世后,崔利平注册了一个名为念吕_我的爱人的微博,断断续续记载了吕建江去世后母女二人的生活,许多话让人看了都会瞬间泪奔。

2017年12月25日,是吕建江和崔利平结婚23周年纪念日,头一天,崔利平就发微博隔空相问:老吕,你说明天怎么过?

结婚23年,老吕没给我买过礼物,但他再忙也会记着,一定会有个小蛋糕,做顿饭,我们三口一块吃。有时候他也会哄我,说以后日子好了,带我去旅游。崔利平说,她知道一时半会儿实现不了,但内心还是很期盼。

女儿吕子田也期盼爸爸的许诺有一次能实现。

这十来年,我们全家很少集体外出。我问老爸,周末咱去逛街吧,我爸爸说,你们先安排,别打算我,我问老爸,暑假咱们去旅游吧,我爸爸说,明年再说。一年推一年。吕子田在保定念大学,距离白洋淀很近,从2012年送她入读吕建江就许诺,全家一起到白洋淀转转,直到吕

建江去世都没能成行,我爸妈跟外人说的都算,跟我们说的不算。

其实,吕建江并不是个粗糙健忘的人。

2017年5月20日,也是网上我爱你表白日,吕建江给崔利平发了五元二角的红包,崔利平跟他闹,让他发520元。吕建江老老实实地说,红包上限是200元,我就是逗他,五分钱我也高兴啊,他那么忙,还能想着我。

崔利平更知道,老吕的身上根本没那么多钱给她发红包。

有一次她和女儿去逛街,拉着吕建江想给他买件过年的衣裳。结果吕建江一翻价签,扭头就走,到底也没买到。

他就是嫌贵,什么都凑合。有时候他早上去值班,家里没有头一天的剩饭,我嘱咐他路上买口吃的,他答应得挺好,可八成不会买。晚上他去值班,我又嘱咐他,你弄口吃的,饿着肚子对身体也不好。他早上去值班,家里没有头一天的剩饭,你就知道头一天晚上他又将就了。

1月16日,崔利平在微博上转发了《中共河北省委、河北省人民政府关于在全省广泛开展向吕建江同志学习活动的决定》,并写道:老吕,你是不是可以歇歇了?

中小企业发展的支撑作用,完善我省科技投融资体系,加速科技成果转化向现实生产力转化的步伐,助力京津冀协同发展。

据悉,为发挥科技金融支撑引领作用,活动期间,省科技厅还分别与中行、中信、华夏、兴业等4家银行签署战略合作框架协议,重点支持我省科技型中小企业、高新技术企业,支持高新技术产业开发、技术孵化器、科技合作基地、大学科技园和农业科技园区等建设与发展,支持战略性新兴产业创新基地、集群培育。

本报讯(记者米彦泽)近日,记者走进涞源县十八盘村村民翟海燕的家。尽管临时过渡房有些局促,但一想到未来,她还是抑制不住兴奋,明年夏天,俺们一家五口就能住上新房啦!

此前,翟海燕居住的房子,冬天漏风、夏天漏雨。因为贫困,家里拿不出钱来翻盖。2017年底,华夏幸福基业股份有限公司对口帮扶涞源县整县脱贫,首批实施了包括十八盘村在内的4个村庄的安置房建设工程,让翟海燕这样的村民对新家有了期盼。截至目前,十八盘村、斜山村两个安置区的规划设计方案已完成,团园村、下老芳村安置区的规划方案设计已启动。

按照首期帮扶计划,华夏幸福将利用3年时间,对涞源县188个村庄的贫困户实施安置房建设,危旧房屋改造提升,面积达100万平方米。同时,聚焦当地贫困户真实需求,将建设一系列基础设施与公共服务设施,彻底改善群众的生产生活条件,1.6万户贫困户将从中受益。

扶贫攻坚要输血,更要造血。华夏幸福利用自身在产业发展方面积累的资源优势,开展产业扶贫,重点围绕光伏发电、农产品加工、全域旅游等三大脱贫产业,积极对接涞源县的农业产业化企业,发展农产品精深加工,让贫困户获得长期稳定收益。目前,涞源县106个贫困村村级光伏电站第一轮选址已完成,进入规划设计阶段。这些电站建成并网后,收益归群众和集体所有,确保贫困户年均收入达3000元。

同时,华夏幸福派出60多名管理人员、专业技术人员常驻涞源,并明确不搞开发、不做经营、不占资源、不要利益的“四不原则”。他们提出,帮扶期间所有投入资金不帶任何附加条件,全部用于涞源县确定的建设项目。项目建成后,将分期分批移交当地政府管理和运营。

一家企业帮扶涞源县脱贫攻坚,支持力度如此之大,让我们感动。涞源县委书记李自贤表示,有华夏幸福的助力,我们有信心2020年如期实现脱贫。

京津冀创业投资联盟揭牌

我省设1000万元创投机构引进专项资金

本报讯(记者张环琛 通讯员范玉雯)1月19日,京津冀创投峰会暨百家创投项目对接会在石家庄举办。会上,三地创投协会合作发起的京津冀创业投资联盟揭牌。省科技厅相关负责人表示,为鼓励社会资本参与设立创业投

资机构,我省首次设立了创投机构引进专项资金1000万元,采取后补助方式,对在我省设立并投资我省非上市科技型企业的创投机构和创投机构管理人给予奖励。

此次峰会由京津冀三地科技管理部

门联合主办,共吸引130余家京津冀创业投资机构代表、150余家科技型企业负责人参会,标志着我省与京津冀创投机构、社会资本全面对接合作的开始。据介绍,成立京津冀创投联盟,将更好发挥创业投资对我省高新技术企业和科技型

中小企业发展的支撑作用,完善我省科技投融资体系,加速科技成果转化向现实生产力转化的步伐,助力京津冀协同发展。

据悉,为发挥科技金融支撑引领作用,活动期间,省科技厅还分别与中行、中信、华夏、兴业等4家银行签署战略合作框架协议,重点支持我省科技型中小企业、高新技术企业,支持高新技术产业开发、技术孵化器、科技合作基地、大学科技园和农业科技园区等建设与发展,支持战略性新兴产业创新基地、集群培育。

去年我省治理水土流失面积2198平方公里

本报讯(记者赵红梅)从1月19日召开的全省水利工作会议上获悉,去年我省水生态修复保护步伐加快,共完成水土流失治理面积2198平方公里,并启动了永定河综合治理与生态修复工程。为确保持续实施地下水生态修复保护,推进地下水超采治理常态化,将压减农业地下水超采2.58亿立方米。

同时,我省将进一步严格管控取用地下水,对接近或超过地下水开采总量指标的地区,实行新增水量限制制度。继续开展取水井关停行动,年内关停稳定达效的地下水超采综合治理区农业灌溉井3000眼、南水北调受水区城市自备井670眼。进一步加强地下水监控能力建设,完善地下水位监测信息系统,建立覆盖全省的地下水综合管理平台,实现对地下水水位、水量的动态监控。

保持高压态势打击环境违法行为

我省对3家环境违法企业严查重处

本报讯(记者段丽茜)近日,省环保厅将环保部督查组发现的我省3家环境违法企业情况向相关市进行了通报,要求当地环保部门对环境违法问题严查重处、立即整改。省环保厅环境综合执法局执法组迅速深入各地巡回执法,督促落实,各环境监察专员办公室立即开展专项督察。

在重污染天气橙色预警下,唐山市高品轮胎有限公司生物质锅炉应停产。环保部督查组现场检查时发现,该

企业生物质锅炉有明显生产迹象。唐山市环保局芦台经济开发区环保分局对该企业下达了责令改正违法行为通知,责令该企业生物质锅炉立即停产,并处罚5万元罚款。目前,该企业已按要求停产到位。同时,芦台经济开发区管理委员会对该企业的监管单位芦台经济开发区发展改革局局长刘合生行政警告处分。

北京市红叶鞋厂望都联营厂在重

污染天气橙色预警下应停产,环保部督查组现场检查时发现企业有生产记录。保定市环保局望都县环保分局立即对该企业进行调查取证并立案,下发了责令其改正违法行为决定书,并拟处罚款。目前,该企业已按要求停产到位。针对环保部督查组发现的问题,保定市环保局望都县环保分局对负责监管该企业的环保中队中队长左栋进行了免职处理。

隆尧县河北德尚瓷业有限公司在

重污染天气红色预警下应停产,环保部督查组现场检查时发现该企业部分设备仍在运行。邢台市环保局隆尧县环保分局、隆尧县发改局等部门立即对该企业所有生产线采取断电查封处理,确保红色预警下企业停产到位,并由邢台市环保局隆尧县环保分局对该企业环境违法行为立案处罚,拟处罚款3万元。目前,该企业已按要求停产到位。县纪委已启动问责程序,对有关责任人立案问责。

我省强化制革及毛皮加工行业污染治理

今年执行水污染物特别排放限值

本报讯(记者段丽茜)省环保厅日前发布《关于河北省制革及毛皮加工行业执行水污染物特别排放限值的公告》,提出我省新建制革及毛皮加工行业企业,自1月10日起执行水污染物特别排放限值。

公告提出,为保护和改善环境,按照有关要求,我省在全省范围内执行制革及毛皮加工行业水污染物特别排放限值。新建企业自1月10日起,直接向环境排放水污染物的,执行水污染物特别排放限值、单位产

品基准排水量。水污染物特别排放限值比《城镇污水处理厂污染物排放标准》一级A标准中相应控制因子宽松的,执行《城镇污水处理厂污染物排放标准》一级A标准,间接向环境排放水污染物的企业,全部执行间接排放水污染物特别排放限值、单位产品基准排水量。

现有制革及毛皮加工行业企业,自2018年11月1日起,直接向环境排放水污染物的,执行水污染物特别排放限值、单位产品基准排水

量。水污染物特别排放限值比《城镇污水处理厂污染物排放标准》一级A标准中相应控制因子宽松的,执行《城镇污水处理厂污染物排放标准》一级A标准。

公告提出,各级环保部门要严格按照要求审批所有新建项目,加强环境监管。现有制革及毛皮加工企业不能达到要求的,县级以上人民政府和环保行政主管部门依据现行有关环保法律、法规及规定,采取相应措施,确保其达标排放。

邯郸启动重污染天气红色预警

本报讯(记者刘剑英)1月19日,邯郸市政府启动重污染天气Ⅰ级(红色)应急响应,20日起该市中心城区机动车实施单双号限行(单日单号通行,双日双号通行,包括周六、周日)限行时间每天7时至20时。限行期间,市内公交车免费乘坐,解除时间另行通知。

Ⅰ级应急响应期间,邯郸市要求钢铁企业烧结机全部停产。承担供暖任务的高炉,每天8时至16时实施闷炉,其余高炉1月19日18时起执行闷炉72小时。邯郸热电厂、马头热电厂降低25%生产负荷,其他电厂最大限度压减负荷。

23日至25日

我省各地将迎较强降温

本报讯(通讯员郭迎春 记者邢杰冉)1月20日是二十四节气中的最后一个节气,大寒。省气象台预计,大寒过后我省将迎来一次较强的降温天气。

具体来看,23日至25日,受较强冷空气影响,我省各地气温将明显下降,北部地区最低气温可降至-15至-30,其中坝上地区降至-25至-30,其他地区降至-7至-14。

预计20日至22日,全省大部地区以多云转阴天为主。其中20日夜到21日,坝上地区有小雪或零星小雪;21日夜到22日,中北部地区有小雪或零星小雪,全省有偏北风4到6级。

据省环境气象中心预报,20日至22日,中南部地区为中度到重度污染,北部地区以良为主。22日下午到23日,受冷空气影响,全省有偏北风4到5级,气象扩散条件转为有利。

省卫生计生委下发通知

计生特殊家庭可享优先便利医疗服务

本报讯(记者张淑会)近日,省卫生计生委办公室下发《关于进一步做好计划生育特殊家庭优先便利医疗服务工作的通知》,强调计划生育特殊家庭成员持《计划生育家庭特别扶助证》等相关凭证,可享受优先便利的医疗服务。

计划生育特殊家庭成员,是指独生子女伤残或死亡家庭的夫妻。通知要求,要全面落实计划生育特殊家庭签约服务。要充分发挥基层卫生计生组织网络的作用,加强签约服务的政策宣传倡导,将计划生育特殊家庭签约服务作为重点对象,优先纳入家庭医生签约服务范围,为计生特殊家庭签约服务提供便利,使有意愿的计划生育特殊家庭成员应签尽签,实现计生特

殊家庭签约服务全覆盖。

通知要求,要提供优先便利的医疗服务。省人民医院、河北医科大学第二医院为省本级向计划生育特殊家庭成员提供优先便利医疗服务的定点医院。各市要明确至少2家市级医院作为定点医院,县(市、区)要将本级的全部公立医院作为定点医院。各定点医院要作为计划生育特殊家庭的普通门诊开通就医绿色通道,提供挂号、就诊、转诊、取药、收费、综合诊疗等优先便利服务。

通知要求,要全面推进医疗救助授权服务。本着自主自愿的原则,县级卫生计生行政部门要鼓励、引导、指导计划生育特殊家庭成员与定点医院

机构签订《医疗救助授权书》。对计划生育特殊家庭成员在定点医院实施手术、特殊检查或者特殊治疗时,如无法取得患者本人意见又无法取得患者家属或者关系人意见时,经主治医师应当提出医疗处置方案,在取得医疗机构负责人或者被授权人签字同意后,就可根据授权内容进行紧急救治。

通知强调,各级卫生计生部门要把计划生育特殊家庭优先便利医疗服务工作纳入卫生、计生目标责任制,定期考核评估,强化督促检查,推动工作落实。省卫生计生委将组织开展联合督查,并通过第三方调查等形式对工作开展情况进行评价,适时通报督查和评价结果。

我省持续实施地下水生态修复保护 今年压减农业地下水超采2.58亿立方米

本报讯(记者赵红梅)从1月19日召开的全省水利工作会议上获悉,今年,我省将持续实施地下水生态修复保护,推进地下水超采治理常态化,将压减农业地下水超采2.58亿立方米。

在全面完成2017年地下水超采综合治理项目后,今年,我省将启动实施《河北省地下水超采综合治理五年实施计划(2018-2022)》,落实高效节水灌溉、河渠清淤疏浚、水系连通、坑塘清淤扩容等治理措施,压减农业

地下水超采。同时,我省将进一步严格管控取用地下水,对接近或超过地下水开采总量指标的地区,实行新增水量限制制度。继续开展取水井关停行动,年内关停稳定达效的地下水超采综合治理区农业灌溉井3000眼、南水北调受水区城市自备井670眼。进一步加强地下水监控能力建设,完善地下水位监测信息系统,建立覆盖全省的地下水综合管理平台,实现对地下水水位、水量的动态监控。



日前,就业指导教师在指导邢台职业技术学院学生进行电商平台手机客户端运营的实际操作。为促进辖区内高校毕业生充分就业,近日,邢台市桥西区人社局组织开展了高校毕业生就业创业培训服务系列活动,分析当前就业形势,宣传最新双创政策,提供技能培训和心理培训。 记者 赵永辉摄

定州去年新开工136个项目

本报讯(记者林凤斌)从1月18日至19日定州举办的全市重点项目建设观摩会上获悉,去年该市共新开工136个项目,总投资362.8亿元。其中,省、市重点项目49个,总投资249亿元,完成投资56.6亿元,占年度计划投资的111%。

定州市实施高端高质高

效产业发展战略,充分发挥经济开发区、高新区两个省级非首都功能疏解承接平台作用,坚持项目园区化、园区特色化,按照一区多园模式,把全市5个工业园区(基地)整合到一起,重点打造以高端装备制造、战略性新兴产业和特色优势产业为主的九大产业集群。